

ПОЗДРАВНИ ГОВОР

Уважене колеге, драги пријатељи.

Половином маја 1998. године, Милчо Цветков и ја смо у Софији маштали о томе да организујемо Бугарско - српску астрономску конференцију. Ја сам причао да док је у Југославији била јединствена телевизија било је нормално да Словенац, Македонац и Србин говоре на својим језицима и да се разумеју, а да су данас, за нашу децу, македонски и словеначки страни језици. Говорио сам да ако би се наши млади мало дружили, врло брзо би се међусобно разумели.

Разговарали смо о томе да је између српских и бугарских астронома било појединачних посета и сарадње, али да млади од тога нису имали користи. Наш циљ је био да доведемо младе да међусобно разговарају и да у будућности, као у Југославији до 1974, српски и бугарски астрономи говоре сваки на своме језику и да се разумеју. Јер ми, за разлику од Румуна или Грка, можемо са мало напора то да учинимо.

Договорили смо се да прва конференција буде исте 1998. године у Белоградчику и ја сам у августу довео пун аутобус и све маладе са Опсерваторије. Увек ћу памтити када ме је на доласку Милчо загрлио и радосно рекао - Направихме го.

Ово је трећа конференција и надам се да ће овакви сусрети постати традиција. Ове конференције омогућиле су нам да се упознамо, заједнички продискутујемо научне проблеме којима се бавимо и заједнички публикујемо своје радове. Осим тога, дале су нам велико задовољство, као и могућност да проширимо круг пријатеља.

Ја бих искористио ову прилику да се захвалим Милчи Цветкову, без кога ових конференција не би било и Катји која је учинила све да се наш заједнички сан о дружењу младих бугарских и српских астронома реализује.

Хтео бих да се захвалим и Александру и Ренади Антовим, који су нас безрезервно подржали и организовали незаборавно дружење у Белоградчику.

Хтео бих да се захвалим професору Георги Иванову, који је од почетка подржавао нашу идеју и организовао ову конференцију.

Хтео бих да се захвалим Василиу Попову за безрезервну подршку у реализацију нашег маштања. За безрезервну подршку желим да се захвалим и Валерију Голеву.

Када сам питао професора Иванова, Милчу и Катју Цветкове, ко је највише

времена и труда уложио да се организује ова конференција, без оклевања су ми рекли да је то Анелија Станева, којој желим да изразим велику захвалност.

Када сам их питао ко је још уложио свој ентузијазам, време и труд, рекли су ми да је то Радостин Куртев коме желим да се захвалим.

Желео бих да се захвалим и Луки Поповићу, који је у организацију све три конференције уложио велики труд и који је на остварењу ове наше идеје са великим ентузијазмом радио од почетка.

Хтео бих да се захвалим и моме пријатељу Миодрагу Дачићу. Велики руски песник Александар Блок је рекао: "Ако немате историјске изворе, немате историју." Дачић, чије фотографије са претходних конференција имамо у књигама, обезбеђује историјске изворе за историју астрономије Балкана чије странице данас исписујемо.

Посејали смо семе пријатељства, љубави и сарадње. Да би биљка порасла и ојачала, треба да се негује. Нека је штите и развијају наше успомене на радост заједничког дружења на овим конференцијама. желим вам свима успешан рад, пуно задовољства и радости и продубљивање нашег пријатељства.

Милан С. Димитријевић
Директор Београдске астрономске опсерваторије